

Murcia

# Alma Joven

Murcia

Dirección y Redacción  
Diaz Cassou, 4Oficinas y Administración  
S. Antolín, 4DIRECTOR  
ANTONIO AGUILERA BERNABÉ

Organo de la Real Congregación Mariana

REDACTOR JEFE  
DIEGO SANCHEZ IBAÑETA

## LA PURÍSIMA

Con esta locución familiar parece como que aún se exalta más el inmenso privilegio concedido por Dios a su Madre en el instante de su Inmaculada Concepción. El pueblo ha preferido decir Purísima, emplear el superlativo, como si quisiera dar más fuerza al hecho de estar exenta de toda mancha; no le basta decir Inmaculada, ha de ser la más Pura entre todas las criaturas, no quiere haya otra que pueda con Ella parangonarse.

Que así ha sentido siempre el pueblo católico, es prueba asombrosa la larguísima batalla sostenida hasta lograr la definición dogmática de ese poético misterio. ¿Como, a no tener arraigadísima esa creencia, alcanzara el triunfo final después de tantas vicisitudes, tantos años y siglos de prestarle culto bajo tan hermosa advocación?

Pues no ya fuera de la Iglesia, en su mismo seno, hubo contrarios encarnizados de prerrogativa tan excelsa y adversarios temibles por su saber y santidad. Poco a poco los dos bandos se convirtieron en uno solo: el de los proclamadores de la Pureza original de María. Que no se satisfizo con la unanimidad, sino que siguió pugnando sin cesar hasta que el Pontífice de la Inmaculada puso glorioso remate a la secular contienda.

A los españoles corresponde principalísima parte en la consecución del empeño, por ser los que más ardentemente defendieron este dogma. No es necesario invocar en apoyo de esta afirmación, que podría parecer dictada por el amor patrio, la labor de nuestros Prelados en los Concilios, la literatura mariana, concepcionista, de nuestro más eminentes poetas (y no se citarán más que a Lope de Vega y Calderón), las repetidas instancias de nuestros reyes para que fuera reconocido como dogma de fe el Misterio, el entusiasmo de las Universidades, el pueblo español todo. Basta recordar solamente la gran desproporción que existe entre la producción pictórica española, inspirada en tan sublime asunto, y la de todas las demás naciones. ¿Quién ignora haber sido nuestros pintores los que han sabido tratar más dignamente tal tema? ¿Quién olvida un solo instante al incommensurable pintor de la Inmaculada, a Murillo? La mayor parte de los lectores tendrán la fortuna de conocer directamente la Purísima de Juan de Joanes. Y es que nadie como los españoles sentía amor tan grande a la Madre de Dios, comprendía su excelsitud, la altísima importancia de su misión y que sus privilegios debían ser paralelos. No en balde nuestra patria es la tierra del Pilar y de Covadonga.

\*\*\*

Entusiasma volver los ojos al pa-

sado. Apenas reconocer la diferencia enormísima que hay entre lo que fué y lo que es. ¿Qué se hizo aquella fe vivísima que iluminaba las costumbres, el teatro, la pintura, la poesía? Como sentimos actualmente, no ya el dogma de la Inmaculada Concepción de María, sino la doctrina católica toda?

¡Y aquí está la clave de todos los problemas actuales, cuya solución empavorece! Ciérranse los ojos para no verlo. ¡Como si el Catolicismo fuera ya algo seco, arido, hubiera cesado de dar frutos!

Volvamos los ojos al pasado, miremos atrás, vayamos a los primeros tiempos del Cristianismo y busquemos la razón de su triunfo sobre la formidable organización pagana. Las doctrinas son las mismas. ¿Será que falta la fé que da espíritu de sacrificio?

Pidámosle a Dios, a su Madre como intercesora, que no nos abandone. Ella da fé cuando se le pide tenerla. Ella nos salvará individual y colectivamente.

Luis Chorro y Soria.  
De la Congregación de Valencia.

## A mi Patrona la Inmaculada

Reina del cielo, luz esplendorosa,  
tesoro dulce de inmortal ternura,  
blanco jazmin de aroma y de pureza,  
del valle de Galaad planta olorosa.

Del Líbano y Sion palma frondosa  
y altivo cedro de eternal belleza,  
consuelo de dolores y tristeza,  
encanto angelical, madre amorosa.

Tu nombre sacrosanto siempre ha sido  
caliente bienhechor de mis pesares  
y dulce alivio de mi pecho herido.

Por eso acudo a Ti, y en tus altares  
amor y compasión solo te pido,  
estrella matutina de los mares.

Félix Sánchez Pérez

## CUESTIONES SOCIALES

### El Ahorro

II

¿Cuántos modos o sistemas hay de ahorro? Varios que, para nuestro objeto, clasificaremos en dos; uno directo y otro indirecto. El primero es el que se hace en casa mediante la economía y buena administración, como ya digimos en el artículo anterior, y el segundo, formando parte de las instituciones de previsión con el fin de asegurar, con módicas cuotas, el jornal semanal, los gastos de enfermedad, pensión para la vejez o invalidez; dote para los hijos, etc., etc. Un padre que se haya preocupado de estas previsiones cumple con la sagrada obligación que lleva consigo el hecho de haberse constituido en padre de familia, pues, de esta manera, asegura, en cuanto le es posible, la buena marcha económica de los que de él dependen.

Hay que desengañarse, sólo con el ahorro constante es como se hacen las reservas metálicas, el modesto capital; con el cual se forman los pequeños propietarios, comprando la casita para vivienda, la tierra de cultivo, etc., etc. Para el ahorro supone privaciones, mortificar las inclinaciones al goce de las cosas materiales etc. Valdrá la pena, no obstante, la abstención si nos trae el bienestar económico y los medios para hacer frente a las vicisitudes de la vida.

Hay, sin embargo, otra clase de ahorradores que se quieren labrar un porvenir, rápidamente, en poco tiempo, tal vez en pocas horas; sin abstenerse del gasto supérfluo, pero contando con grandes ilusiones que jamás ven realizadas. Estos son los jugadores. ¿Qué pretende el jugador con el juego? Hacerse rico ganando el dinero a otros jugadores.

Allí va, a las casas de juego, abandonando la familia; con el jornal que ha cobrado, se sienta en la mesa de juego con todo su ser: cuerpo, potencia y sentidos, entregado por completo al juego. No hay más mundo para él, entonces, ni más afectos, ni más familia que el juego, viendo las cartas mudarse continuamente, correr el dinero de una mano a otra, olvidado por completo del sueño, de la comida y de todo. Cuentan que hay jugador que se pasa interminables horas sentado sin moverse del sitio como si allí lo tuviesen clavado. Y es natural, trata de hacerse rico, en breve tiempo, a costa de otros desgraciados como él.



Un deseo de la Virgen

### Llamamiento a nuevos Congregantes

Esta Congregación al acercarse la festividad de su Excelsa Patrona, le parece que oye repetir a su Madre Inmaculada estas palabras de la sabiduría eterna «Acérquense a mí los jóvenes» para llamar con ellas a todos los jóvenes cristianos de esta ciudad y acogerlos bajo su patrocinio, sirviéndoles de Madre tiernísima y abrazándolos como a hijos muy queridos, antes que el demonio les empañe la inocencia y les perverta el corazón.

¡Oh jóvenes que leyendo estas líneas no teneis aún la dicha de vestir la insignia mariana! ¿Queréis acercaros y consagrarnos a María?

¿Os agrada el tenerla por Madre inmortal?

¿Os place el llamaros Congregantes de María?

¡María! qué nombre tan dulce y consolador.

Nos recuerda a una persona tan amable, tan cariñosa, que aun los que apenas experimentan su bon-

dad, sientense, cuando Ella los llama, atraídos con suavísima e irresistible violencia.

Figuraos, jóvenes murcianos, que la Virgen María os llama y su dulce voz os conmueve el corazón, y con impulso de impaciente amor, correis a sus brazos bondadosos con el magnífico deseo de que Ella os acoja como a hijos suyos muy amados.

¡Ay, entonces qué dicha la vuestra!

¿Quién acertaría a proporcionarnos otro bien mayor?

Esta Congregación, conociendo vuestros nobilísimos deseos quiere estimularlos a que los pongais en ejecución ingresando en ella, y por ella como por senda fácil y segura, animaros y dirigiros en la práctica del amor y devoción a María, a fin de que en la tierra y en el cielo disfrutéis de las gracias y privilegios que corresponden a sus hijos predilectos, los Congregantes Marianos.

